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Comune di Alassio 
Riviera dei Fiori 

 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N° 45 di Registro Seduta del 28/07/2022 
 

OGGETTO : Approvazione piano per il Comune di Alassio degli impianti di 
telecomunicazione e regolamento di attuazione piano integrato comunale 
per la telefonia mobile.  

 

L’anno duemilaventidue il giorno ventotto del mese di Luglio alle ore 21:06, nella solita sala delle 
adunanze, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica di prima convocazione, per 
determinazione del Presidente del Consiglio Comunale, nel rispetto del distanziamento sociale 
previsto dalle vigenti normative in materia di contenimento epidemiologico da COVID-19 e senza 
la presenza del pubblico, secondo quanto stabilito dalle disposizioni organizzative del Presidente 
del Consiglio per lo svolgimento delle sedute consiliari in sala consiglio, durante il periodo 
emergenziale, del 30.07.2020 e, per quanto compatibile, dal Titolo II, capo I, dello Statuto 
Comunale. 
 

Risultano presenti i seguenti Consiglieri: 
 

Nome Pres Ass 

MELGRATI MARCO SI  

GALTIERI ANGELO SI  

GIANNOTTA FRANCA SI  

INVERNIZZI ROCCO SI  

MACHEDA FABIO SI  

MORDENTE PATRIZIA SI  

AICARDI SANDRA  SI 

CARDI VIVIANA  SI 

CASSARINO PAOLA  SI 

SALERNO CINZIA SI  

SCHIVO FRANCESCA SI  

ZUCCHINETTI ROBERTA SI  

CANEPA ENZO SI  

ROSSI SIMONE  SI 

PARASCOSSO GIOVANNI SI  

CASELLA JAN SI  

SCHIVO MARTINO SI  
 

Assiste alla seduta il Segretario Generale Dott.ssa Roberta Ramoino 
 

Assume la presidenza Roberta Zucchinetti in qualità di Presidente, il quale riconosciuta la 
legalità dell'adunanza, dichiara aperta la seduta. 
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E’ ancora fuori dalla sala il Consigliere Cinzia Salerno, per cui i presenti sono 12. 
 
Il Presidente invita a trattare il punto n. 17 all’ordine del giorno:  
Approvazione piano per il Comune di Alassio degli impianti di telecomunicazione e regolamento 
di attuazione piano integrato comunale per la telefonia mobile.   
 
L’Assessore Franca Giannotta illustra il punto. 
 
Alle ore 01:10 il Consigliere Giovanni Parascosso lascia la seduta, per cui i presenti sono 11. 
 
Durante la discussione, escono i Consiglieri Jan Casella e Martino Schivo e rientra nella sala il 
Consigliere Cinzia Salerno, per cui i presenti sono 10. 
 
La discussione del punto, parte integrante del presente atto, è conservata agli atti in formato 
digitale. Il video della seduta è consultabile sul sito istituzionale dell’Ente, nella sezione relativa al 
Consiglio Comunale on line. 
 
Terminata la discussione, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Su relazione e proposta dell’Assessore alla programmazione Urbanistica Avv. Franca Giannotta e 
dell’Assessore all’Ambiente Avv. Fabio Macheda; 
 
VISTO il Documento Unico di Programmazione – DUP 2022/2024, approvato dal Consiglio 
Comunale con la deliberazione n. 93 del 29/12/2021, dichiarata immediatamente esecutiva;  
 
VISTA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 94 del 29/12/2021, con la quale si è approvato il 
Bilancio di previsione 2022/2024, dichiarata immediatamente esecutiva;  
 
VISTA la deliberazione di Giunta Comunale n. 3 del 05/01/2022 e ss.mm.ii., con la quale si è 
approvato il PEG 2022/2024, dichiarata immediatamente esecutiva; 
 
DATO ATTO che la presente è corredata del parere di regolarità tecnica prescritto dall’art. 49 del 
Tuel, parimenti a quello di regolarità contabile; 
 
PREMESSO 

 Che le recenti modifiche tecnologiche (5G) e relativo adeguamento normativo richiedono 
l’aggiornamento e gestione di un Piano Antenne con relativo Regolamento di attuazione con la 
finalità di essere congrui con le recenti disposizioni di legge; 

 Che il Piano Integrato “Piano Comunale per la Telefonia mobile” e Regolamento di attuazione 
prevedono i seguenti servizi: 
- Definizione del quadro conoscitivo generale con analisi aggiornata dello stato di fatto con 

censimento comunale degli impianti di telefonia mobile con raccolta dati radio elettrici di 
tutti gli impianti esistenti, importazione di tutti i progetti esistenti nei simulatori con 
specificazione delle caratteristiche tecniche e delle tecnologie utilizzate con relativa 
mappatura delle reti divise per ogni gestore; 

- Calcolo e rappresentazione dei valori di impatto elettromagnetico previsionale in 3D sullo 
scenario territoriale derivante dagli impianti esistenti con eventuali criticità; 
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- Predisposizione di modulistica per la richiesta ai gestori delle aree di copertura e piani di 
sviluppo; 

- Raccolta e analisi dei nuovi piani di sviluppo dei vari gestori e sovrapposizione alle mappe di 
rete degli operatori; 

- Ricerca di siti idonei ad ospitare nuovi impianti o potenziamento di quelli esistenti ed 
effettuazione dei calcoli di impatto elettromagnetico; 

- Individuazione soluzioni e rappresentazione dei valori di impatto elettromagnetico 
previsionale in 3D sullo scenario territoriale  a partire dai livelli esistenti ed integrati con le 
emissioni previste per i nuovi potenziali impianti; 

- Estrazione di mappe tematiche in formato shp-file; 

 Che con Deliberazione di Giunta Comunale n.19 del 5.02.2021 è stato deliberato  di dare 
indirizzo al Dirigente competente l’esecuzione di atti conseguenti per l’affidamento del servizio 
di supporto nella gestione della tematica relativa ai campi elettromagnetici ambientali  con 
redazione di piano comunale per la telefonia mobile e servizi (piano antenne) e relativo 
regolamento di attuazione; 

 Che con Determinazione Dirigenziale n.29 del 22.01.2021 è stato affidato, tramite  MEPA, ai 
sensi del D.Lgs. 50/2016 e del capo VII del regolamento comunale dei contratti, alla società  
Polab srl , con sede a Navacchio (PI), Via S. Antioco, 15, PI 01920640503, l’incarico per la 
redazione piano integrato “piano comunale per la telefonia mobile" con relativo regolamento di 
attuazione per il territorio comunale 

 Che con nota del 03.08.2021 prot. n. 25325  sono stati richiesti a tutti gli Enti di Telefonia 
presenti sul territorio di trasmettere sia i programmi di sviluppo, relativi al nostro territorio, per 
l'anno 2021/2022, sia il riepilogo delle stazioni radio base già attive o in corso di istruttoria sul 
nostro territorio complete di caratteristiche radio di ogni singolo impianto, comunicando  che 
sarebbero stati presi in considerazione tutti gli interventi previsti, incluse le riconfigurazioni di 
impianti esistenti, che saranno considerate alla stregua di nuove realizzazioni. 

 Che con nota del 19.10.2021  prot. 32701 sono stati trasmetti da parte della ditta Polab  Srl, il  
Piano per il Comune di Alassio degli impianti di telecomunicazione per il triennio 2021-2023 con 
la Bozza  del “Regolamento Comunale per l'installazione degli impianti di Telefonia mobile e 
tecnologie assimilabili” che si allega alla presente deliberazione. 

 

RICHIAMATO il dettato del proprio Statuto; 
 
VISTO l’art, 42, comma 2, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267; 
 
Con votazione resa per alzata di mano e con voti favorevoli n. 9, contrari nessuno, astenuti n. 1 
(Sig. E. Canepa) su n. 10 consiglieri presenti (compreso il Sindaco), 
 

DELIBERA 
 
1. DI DARE ATTO che la premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale della 

presente deliberazione.  
2. Di APPROVARE il Piano per il Comune di Alassio degli impianti di telecomunicazione composto 

da: 
- Allegato A - Mappa delle Localizzazioni; 
- Relazione Tecnica RT_016_21_P_01; 
- Relazione Tecnica RT_016_21_P_01 ALLEGATO N°1 Analisi di Elaborati e Rappresentazioni 

Grafiche dell'Impatto Elettromagnetico Stato attuale; 
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- Relazione Tecnica RT_016_21_P_01 ALLEGATO N°2 Analisi di Elaborati e Rappresentazioni 
Grafiche dell'Impatto Elettromagnetico Stato implementato; 

- Regolamento Comunale per l'installazione degli impianti di  Telefonia mobile e tecnologie 
assimilabili. 

 
 
 
Successivamente, su proposta del Presidente, 
 
ATTESA l’urgenza, a provvedere nei successivi adempimenti 
 
VISTO l’art. 134, comma 4, del Decreto Legislativo 18.8.2000, n. 267; 

 
Con votazione resa per alzata di mano e con voti favorevoli n. 10, contrari nessuno, astenuti  
nessuno, su n. 10 consiglieri presenti (compreso il Sindaco), 
 

DELIBERA 
 

DI RENDERE la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 

 
 
Al termine del punto, il Presidente Roberta Zucchinetti ricorda che l’art. 31, comma 1 del 
Regolamento del Consiglio Comunale fissa in quattro ore la durata massima delle sedute consiliari 
e propone pertanto di porre in votazione la prosecuzione della seduta in corso, approssimandosi il 
termine delle 4 ore. 
 
Nessuno Consigliere chiede di intervenire, pertanto 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTO l’art. 31 del Regolamento del Consiglio Comunale che fissa in quattro ore la durata massima 
delle sedute consiliari; 
 
PRESO ATTO che è ancora da discutere un solo punto all’ordine del giorno e che si è raggiunto il  
termine delle 4 ore. 
 
Con votazione resa per alzata di mano e con voti favorevoli n. 10, contrari nessuno, astenuti  
nessuno, su n. 10 consiglieri presenti (compreso il Sindaco), 
 

DELIBERA 
 
1. DI PROSEGUIRE il Consiglio Comunale oltre le quattro ore per discutere l’ultimo punto in 

ordine del giorno della presente seduta. 
 
 
Sono ancora fuori dalla sala i Consiglieri Jan Casella e Martino Schivo, per cui i presenti sono 10. 
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Il Consiglio Comunale è svolto nella solita sala delle adunanze, nel rispetto del distanziamento 
sociale previsto dalle vigenti normative in materia di contenimento epidemiologico da COVID-19 e 
senza la presenza del pubblico, secondo le disposizioni organizzative del Presidente del Consiglio 
per lo svolgimento delle sedute consiliari in sala consiglio, durante il periodo emergenziale, del 
30.07.2020, inviate ai sigg. Consiglieri con prot. 21397 del 30.07.2020. La pubblicità della seduta è 
garantita per via telematica. 
 
 
 
Per il contenuto particolareggiato degli interventi si rimanda al supporto audio N. 5 del 
28/07/2022, conservato agli atti in formato digitale.  
 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 
Roberta Zucchinetti Dott.ssa Roberta Ramoino 

 


